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Detta dokument innehåller en beskrivning av ny och/eller ändrad funktionalitet i Quria, och 

information om eventuella förberedelser/efterarbete det enskilda biblioteket behöver göra.  

För vissa nya funktioner kan texter visas på engelska i användargränssnittet, även om ett 

annat språk är valt. 
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Allmänt 
• I tidigare uppgradering introducerades så kallade ”spinners”, som snurrar under tiden 

en åtgärd, t. ex en sökning, pågår. 
Nu visas en spinner vid fritextsökningar och förfinade sökningar, när statusrutor 

markeras och vid filtrering i organisationsfilter.  

 

• Ett problem med spinners som snurrar vidare efter att en sökning som resulterar i 

träffar gjorts är nu rättat.  

 

• Popup-fönstren i Quria har breddats för att kunna visa mer information. (Ett exempel 

på popup-fönster är rutan med låntagardetaljerna) 

 

Cirkulation 
• Det har gjorts ett par smärre justeringar i cirkulationsmodulerna för att förbättra 

läsbarheten när man skannar exemplar:  
 

✓ Titelkolumnen har reducerats för att ge mer plats till kolumnen ”Notering”.  
 

✓ Om ett förfallet exemplar inte kopplas till några avgifter, visas inte längre 0 i 
avgift. Endast avgifter som är större än 0 visas.   

 

• Exemplar, senaste aktivitet: När transaktionsstatusen ”Omlånad” togs bort (se 
versionsinfo för april 2024) uppstod ett problem med att ett exemplars senaste 
aktivitet inte uppdaterades när ett omlån gjordes. Detta är rättat, och exemplarets 
senaste aktivitet uppdateras när det lånas ut, lånas om, fångas in och vid status 
”infångad, på väg”. 
 

Samlingar 
• Nytt: Nu är det möjligt att se sitt befintliga bestånd i Externa källor. När en rad 

expanderas i Externa källor kan existerande manifestationer och bestånd visas 
baserat på ISBN och EAN. Funktionen är inaktiverad som standard, men kan enkelt 
aktiveras via reglaget ”Visa lokalt bestånd”, och bibehålls då aktiverad under den 
pågående sessionen.  

 

• Omslagsbilder i Quria och Arena kan hämtas från följande källor: 
 

✓ Axiells omslagstjänst: Tjänsten hämtar omslag från olika leverantörer baserat 
på ISBN, EAN eller ASIN. 
 

✓ URL:er i manifestationer: Omslag kan även hämtas från URL:er som lagras i 
en manifestation. Quria kontrollerar om en URL pekar mot en omslagsbild 
genom att söka efter ord som .jpg, .jpeg, .tif, .tiff, .gif, .png, .svg, thumbnail 
eller cover i själva länken. Om inget av dessa nyckelord återfinns känner 
Quria inte igen det som en omslagsbild.  
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Om ni har bildlänkar i manifestationer som inte innehåller ovan nämnda 
värden som särskiljer en bildlänk från andra typer av länkar, kan dessa nu 
också hanteras i en inställning genom att ni kontaktar Axiells support.  
 

✓ En bugg som förhindrade visning av omslagsbilder baserade på bildlänkar 
från manifestationer är rättad. 
 

• Manifestationstypen Nintendo Wii -spel ändrar benämning till Nintendo-spel, som är 
ett mer passande samlingsnamn för de olika konsoler och spel inom Nintendo som 
finns. Motsvarande ändring görs i Arena. 
 

• Redigera exemplar: När ägande enhet på ett exemplar med status ”Beställd” 
uppdateras i Samlingar, görs nu motsvarande uppdatering på det beställda 
exemplaret i inköpsmodulen. Tidigare fungerade det tvärtom, men från och med 
denna uppgradering fungerar det åt bägge hållen. 

 
Notera: Det är inte längre möjligt att uppdatera exemplar med status ”Beställd” i 
mängd i Samlingar – Exemplar. Om behovet uppstår, använd i stället möjligheten att 
ändra beställningsexemplar i mängd i Inköpsmodulen. Då uppdateras motsvarande 
exemplar i Samlingar. Ändringen görs genom att söka fram exemplaren, markera 
dem och välja ”Ange lokalisering och typ”. 
 

• Auktorisering av Metadata: För att förenkla att hitta rätt auktoritetspost är det nu 
möjligt att använda söktermer och utföra sökningar direkt i sökresultatet för 
auktoriseringen. Detta gäller alla auktoritetskällor som är integrerade i Quria. 
 

• Utskrift av bibliografisk etikett: Variabeln {{MainEntry}} (huvuduppslag) innehöll 
tidigare endast nummer av tidskrift, men saknade information om titel.  Detta är nu 
rättat. 

 

• På grund av en ändring i senaste uppgraderingen kunde beställningar av exemplar 
till redan existerande manifestationer skriva över och ta bort existerande data på 
uttrycks- och manifestationsnivå. I vissa fall resulterade detta i att språk och 
manifestationstyp togs bort eller sattes till okänd/övrigt. I samband med denna 
uppgradering körs ett uppgraderingsjobb som korrigerar V/U/M som eventuellt har 
påverkats av nya beställningar. 

 

• Matcha och slå ihop (Match & merge): En ändring har gjorts till reglerna för att 
matcha och slå ihop poster. Uttryck matchas/slås nu ihop om en inkommande post 
har samma ISBN som en av de underliggande manifestationerna. Detta ska 
förhindra att det skapas dubbletter av uttryck om den ena posten t. ex saknar 
bidragsgivare, men där man med hjälp av ISBN kan vara säker på att det rör sig om 
samma uttryck och manifestation. 

 

Låntagare 
 

• Låntagardetaljerna:  
 

✓ För att göra det enklare att snabbt se hur många återstående omlån det finns 
på ett lån läggs information till i fliken ”Lån”, kolumnen Notering” intill 
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förfallodatumet. (Observera att siffran visar antal återstående omlån enligt 
regelverket för högsta antal omlån. Om exemplaret inte får lånas om alls på 
grund av t. ex en reservation eller låntagarspärr visas fortfarande det 
ursprungliga antalet återstående omlån baserat på regelverket.) 

 
✓ Ett problem med långa texter i fliken ”Låntagaruppgifter”, fältet ”Noteringar” är 

rättat. I enstaka fall flödade innehållet över om fältet innehöll väldigt långa 
textsträngar, vilket medförde att det inte gick att redigera. 

 
 

✓ Skicka direktmeddelande:  
 
- Om man valde att i ett direktmeddelande inkludera aktiva lån visades 

frågan ”Vill du skicka meddelande till de x valda låntagarna?” (x 
motsvarade summan av aktiva lån.) Detta är nu rättat. 

 
- Valet ”Inkludera aktiva lån m.m”: I fall där det fanns reservationer kunde 

det uppstå felaktig översättning och texten ” {{ 
"circulation.reservation.status.active" | translate }}” visades. 
Förhoppningsvis ska detta vara rättat genom att en smärre modifikation 
har gjorts, men då felet är slumpmässigt kan det eventuellt uppstå på nytt. 
Skulle ni uppleva detta, vänligen kontakta supporten.  

 
✓ Låntagare – Utskrifter: En justering är gjord i omvandlingen från HTML till 

PDF- för att säkerställa att marginalerna beter sig på samma sätt vid 
användning av tabeller och paragrafer. Innehållet anpassar sig nu korrekt till 
sidan, oavsett om en PDF har skapats via Windows utskriftsdialog eller 
laddats ner via Qurias gränssnitt. 

 
✓ Låntagare – Låntagare: Nu är det möjligt att filtrera på ”Underskriven på:” i 

förfinad sökning av låntagare som har ett avtal som verifierats av personal. 
Fältet blir endast aktivt om ”Har avtal verifierat av personal” bockas för. 

 
✓ Sökning i Låntagare – Låntagare: För att göra det lättare för personal att hitta 

rätt elev visas nu även klass i sökresultatet, förutsatt att skolmodulen är 
aktiverad. 

 
✓ (Norge) Bibliotekkortet-uppgifter uppdateras nu automatiskt, när man lägger 

till en låntagare med nationellt kort. 
 

✓ Låntagare - Filer: Tidigare visades menyfliken ”Filer” endast om modulen för 
medlemskap var aktiverad, detta då filerna endast innehöll information om 
betalningar för medlemskap. Fliken visas nu oavsett om modulen för 
medlemskap är aktiverad eller inte, beroende på behörighet. Om det inte är 
önskvärt att den visas kan man inaktivera behörigheten för de roller där fliken 
inte är av intresse. 

 
 

Reservationer 
 

• Tvinga reservationer:  Möjlighet att tvinga reservationer har lagts till för de fall där 
inga reserverbara exemplar finns. Funktionen bör endast användas om man är säker 
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på att det kommer att finnas reserverbara exemplar senare, och man vill överskrida 
de varningar som visas.  
Möjligheten att tvinga reservationer kommer att hantera situationen där senaste 
nummer av en tidskrift är ej reserverbart, men där nästkommande nummer 
automatiskt ska ändra existerande nummer till reserverbara.  
Funktionen kommer även att hantera fall där en manifestation skapas innan det finns 
existerande exemplar, men där personal vet att det senare kommer att finnas 
reserverbara exemplar. 
 
I samband med att en reservation skapas kommer en dialog att visas i de fall man 
överskrider reservationsreglerna. När reserverbara exemplar läggs till i systemet och 
återlämnas, kommer reservationerna att fångas in och visas i plocklistan dagen efter 
registrering. 
Notera: Detta val är inte tillgängligt för låntagare i Arena eller Finna. 
 

• Reservationssamarbete baserat på tillgänglighet: Exemplar som inte tillåts lämna en 
enhet/enhetsgrupp ska inte längre inkluderas vid beräkningen av antal reserverbara 
exemplar i de fall där hämtstället ligger utanför den enhet/enhetsgrupp som 
begränsningen gäller för. Informationen som används i Quria används även i Arena. 
 
 

• Plocklistor:  
 

✓ Ett problem där felaktigt infångningsnummer visades i listan ”Infångade, 
avbrutna/utgångna”, (men det korrekta och aktuella infångningsnumret 
visades i exemplardetaljerna) är rättat. Felet uppstod för exemplar som 
fångats in till reservationer mer än en gång. 
 

✓ Efter den föregående uppgraderingen som innehöll flera stora förändringar 
kring hanteringen av reservationer och plocklista, har det rapporterats olika 
problem med exemplar som visades i plocklista men inte fångades in vid 
återlämning. Ett av problemen hade sitt ursprung i exemplarreservationer, 
och det andra hängde samman med att infångade reservationer inte 
uppdaterades korrekt i plocklistan. Bägge problemen är nu rättade.  

 

Notifikationer 
• Spärr vid påminnelse: Tidigare var det inte möjligt att kombinera ”Spärr vid 

påminnelse” och ”Spärr vid reserverat material”, eftersom Quria endast kontrollerade 
den lägsta nivån för spärr. Det kunde medföra att en låntagare som borde ha blivit 
spärrad vid påminnelse inte blev det, eftersom Quria aldrig tittade förbi den lägsta 
nivån – i detta fall ”Spärr vid reserverat material”. Detta är nu rättat, och spärren ska 
fungera korrekt även för redan skapade påminnelser.  
 

• Påminnelser för reserverat material fungerade inte korrekt i fall där flera 
kontoorganisationer fanns. Koden för påminnelseprocessen när det gällde 
reservationer var kontospecifik och använde standardkontot, vilket kunde resultera i 
att inga påminnelser för reserverat material genererades för den kontoorganisation 
som inte användes som standardkonto – t. ex en skolkontoorganisation. Detta är nu 
rättat. 
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Inköp 
• Årsskifteskörning - Inköp: När beställningar flyttas från ett år till ett annat ändrades 

budgetåret i beställda exemplar, men informationen i exemplaren uppdaterades inte 
korrekt. Detta är nu rättat.  
Notera: Rättningen kommer inte att uppdatera alla existerande exemplar. 
 

• Ta emot exemplar: En informationsruta har lagts till för att ge tips om hur man kan 
gör mottagandet så effektivt som möjligt. Användargränssnittet är optimerat för 
användning av scanner, så när ett exemplarnummer läggs in manuellt kan det 
uppstå oväntade resultat om det inte görs på ”rätt sätt”. Ett exempel är om man 
glömmer att trycka ”enter” efter att exemplarnumret har matats in.  
 

• Beställningar, e-post: Det har gjorts en del ändringar i utformningen för att ge 
utrymme till mer information. Pris är tillagt som en ny kolumn, och titel är flyttad till en 
separat rad tillsammans med information om upplaga och publiceringsår. 

 

• Inköp - Fakturor: Två nya sökval för tidsperioder har lagts till i förfinad sökning: 
Senaste betalningsdag och Datum för statusändring. 

 

• Import av beställningar från BTJ (Sverige): Om beställningsinformationen saknade 
information om hylla, lades hylla från manifestation inte automatiskt till på de 
beställda exemplaren. Detta är nu rättat.  

 

Periodika 
• Nytt! Ny funktionalitet för fler valmöjligheter gällande påminnelser och för att hålla 

personalen informerad om kommande nummer: 
 

✓ Knappen ”Ta emot nummer” på verksidan har ändrat namn till “Visa och ta 
emot nummer“,och  är nu synlig för alla användare. Användare utan 
behörighet att ta emot och hantera nummer kan endast titta på informationen. 
 

✓ Rullgardinsmenyn över nummer omfattar nu även förväntat leveransdatum. 
Detta visas i fältet ”Numrering för detta nummer”. 

 
✓ Nu är det möjligt att välja organisation för att begränsa listan över 

prenumerationer. Det valda värdet bibehålls under hela den aktuella 
sessionen förutsatt att den inte ändras manuellt. Valet görs i fältet ”Visa data 
för” och blir synligt när man klickar på ”Visa och ta emot nummer”. 

 
✓ Användare med behörighet att ta emot och hantera nummer kan:  

 
- Ta emot och avregistrera nummer så som tidigare. 

 
- Skicka en manuell påminnelse. Detta kan göras så många gånger som 

önskas. Listan över prenumerationer visar det senaste 
påminnelsedatumet, avsändare samt antal påminnelser som är skickade. 
(Påminnelser som skickats via det automatiska jobbet visar inte någon 
avsändare) Mer information om inställningen för påminnelser om 
tidskrifter, se Quriahjälpen. 

 
- Redigera intern notering. Noteringen visas i listan över prenumerationer. 
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• Nytt! Samlingar – Prenumerationer: Nu finns valet att antingen söka på 
prenumerationer eller nummer. Vid sökning på nummer är det möjligt att filtrera på t. 
ex:  

 
✓ Status (Ej levererad, Påmind, Registrerad) 
✓ Organisation 
✓ Datumperioder (Förväntat leveransdatum, Påminnelsedatum, 

Registreringsdatum) 
✓ Om det finns interna anmärkningar  

Sökresultatet innehåller information om specifika nummer per 

prenumeration. Användare med behörighet att ta emot och hantera nummer 

kan skicka påminnelser och lägga till noteringar för individuella nummer om 

det behövs. Det är även möjligt att ladda ner listan över nummer via knappen 

”Ladda ner CSV”.  

• Samlingar – Prenumerationer: Menyn ”Prenumerationer” saknade tidigare 
behörighet, men detta har nu lagts till, tillsammans med övriga nya funktioner för 
tidskrifter. Den nya behörigheten måste aktiveras för de roller som ska ha åtkomst. 
(Endast relevant för de kunder som har periodikamodulen aktiverad) 

 

• Nu uppdateras sökindex över bestånd korrekt när ett nytt nummer tas emot. Ett 
problem där nyligen mottagna nummer för en tidskrift utan några tidigare exemplar 
inte visades vid sökning i Samlingar (om man valde att begränsa på enhet) är rättat.  

 

Statistik 
• Uttrycksspråk inkluderas nu i statistiken över depositioner. Notera: Detta påverkar 

inte existerande statistik, utan enbart transaktioner som är gjorda efter 
uppgraderingen. 
 

• Nyhetslistor: Ett tidigare problem där filtrering på ”Exemplar, leverantör” inte innehöll 
några alternativ är nu rättat. 

Fjärrlån 
• Information om ISBN, år och språk presenteras nu när en vald rad expanderas i 

fliken ”Inkommande fjärrlån”, i cirkulationsrutinerna och i listor över lån (t. ex i 
låntagarmodulen och Låntagare – Lån) 
 

• Libris fjärrlån: Vid import av fjärrlån från Libris stoppas inte längre importen för en 
spärrad låntagare. Däremot kommer fjärrlån fortsatt inte att importeras när ett 
lånekort inte hittas. 
 

Evenemangsmodulen 
• Målgrupper rensas inte längre när ett evenemang ställs in. Ett problem där ett inställt 

evenemang helt försvann i Arena (i stället för att visa en banner som informerade om 
att evenemanget ställts in) är rättat.  Problemet uppstod i arenor som hade ett filter 
på målgrupp i visningen av evenemang.  
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• Redigering av evenemang: Startdatum behöver inte längre modifieras vid 
redigering av en serie med flera förekomster om startdatum har passerat. Tidigare 
uppstod problem om man försökte ändra alla förekomster, men det fungerade att 
redigera enstaka förekomst.  

 
Startdatum behöver fortfarande sättas till dagens datum/ett framtida datum om nya 
serier eller evenemang skapas, vid redigering av en enstaka händelse som inte är 
slutförd samt om en ny enstaka förekomst läggs till. (IN00247368) 

 

Inställningar 
• En ny behörighet, ”Mängdhantering – Avgifter: Ta bort i mängd” har lagts till. 

Användare som tillåts ta bort avgifter i Låntagare – Avgifter behöver tilldelas den nya 
behörigheten. 
 

• Systeminställningar:  
 

✓ Sorteras nu i alfabetisk ordning.  
✓ Om ett ogiltigt värde anges i en inställning visas detta med en varningstext. 

Giltiga värden beskrivs i informationen för den specifika inställningen.  
 

• Regler – Cirkulationskontroll - Aktivera diverse notifieringar (t. ex påminnelse, 
reservationsmeddelande): Tidigare var det möjligt att förhindra alla sändmetoder, 
inklusive utskrifter. Nu är det inte längre möjligt att förhindra utskrift, eftersom den 
ska kunna användas att falla tillbaka på om ingen annan sändmetod är tillgänglig.  

 
Notera: För övertidsvarningar är det inte längre möjligt att förhindra både SMS och 
e-post. Övertidsvarningar faller inte tillbaka på utskrifter, så minst en sändmetod 
måste tillåtas.  

 

• Utskrift av transportkvitton: Ett nytt val har lagts till för att begränsa utskriften av 
transportkvitton endast för exemplar som transporteras inom exemplarets 
enhetsgrupp. Om exemplaret i fråga tillhör en annan enhetsgrupp skrivs inte 
transportkvitto ut.  
Den nya inställningen görs i Inställningar– Organisationer- Cirkulationsställen för 
varje cirkulationsställe där ” Skriv endast ut transportkvitton för destinationer inom 
inloggad enhetsgrupp” är relevant.  
Inställningen gäller både vanliga transportkvitton och transportkvitton för reserverade 
exemplar.  
 

• Utskriftsvalen i Inställningar – Organisationer – Cirkulationsställen har strukturerats 
om för att ge en bättre överblick. 
 

• Inställningar – Regler – Reservationskontroll: Regeln ”Kan fångas in” tas nu bort helt 
enligt information i föregående nyhetsbrev.  

 

• Inställningar - Sorteringsregler för självbetjäning: För att göra det lättare att upptäcka 
eventuella misstag och för att få en tydligare överblick över existerande regler är det 
nu möjligt att filtrera sorteringsreglerna på alla tillgängliga värden.  
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Integrationer 
• Navet Online (Sverige): Det är inte längre möjligt att hämta data från Navet för 

låntagare med avregistreringskod, till exempel för en låntagare som har emigrerat 
eller avlidit.  
 

• Navet (Sverige): Vid import av låntagare från Navet importeras nu endast 
tilltalsnamnet både vid den initiala inläsningen och vid fortsatta uppdateringar. 
Tidigare importerades samtliga namn om en låntagare hade flera vilket gjorde det 
svårt att avgöra vilket av namnen som var tilltalsnamn.  

 
Notera: Detta gäller ännu inte för Navet Online. Ändringar för detta kommer i 
framtida uppgradering av Quria. 
 

• Navet (Sverige): Låntagare som avregistrerats och därefter återregistrerats som 
låntagare uppdaterades inte korrekt vid hämtning av låntagaruppgifter från Navet. 
Detta orsakades av en synkkontroll som nu har tagits bort. Notera: Detta påverkade 
endast återregistrerade låntagare. 
 

• Låntagaruppdateringar via Patron sync service: Dubblettkontrollen har förbättrats och 
är numera inte längre skiftlägeskänslig. Tidigare kunde låntagare få dubbletter av e-
postadresser som var en och samma, men där det skiljde sig mellan om de angivits 
med versaler eller gemener. 

 
 


